

## Samobor bez 5G - Građanska inicijativa za uvođenje moratorija na 5g mrežu u Samoboru i okolici

Za: **Gradsko vijeće Grada Samobora**

### **Aneks prijedlogu uvođenja moratorija na implementaciju 5g mreže u Samoboru i okolici**

Poštovane vijećnice, poštovani vijećnici Gradskog vijeća Grada Samobora!

Od 2. srpnja o.g., kada smo Vam uputili prijedlog moratorija na uvođenje 5g mreže u Samoboru i okolici, pojavile su se nove okolnosti koje smatramo značajnim za razmatranje spomenutog prijedloga.

Naš prijedlog većim dijelom fokusirao se na teorijsku osnovu za donošenje odluke o moratoriju. Ovom prilikom željeli bi Vam skrenuti pozornost na najnovije činjenično stanje koje ide u prilog odluke o moratoriju na uvođenje 5g mreže.

Na razini stručnih ocjena o fiziološkim učincima 5G mreže, Međunarodna komisija za zaštitu od ne-ionizirajućeg zračenja (ICNIRP) objavila je nove Smjernice u ograničavanju izloženosti elektromagnetskim poljima. Riječ je o priznatoj krovnoj organizaciji na međunarodnoj razini, čije referentne vrijednosti poštuju brojne zemlje, uključujući SAD i EU, kada definiraju vlastite razine dopuštenog elektromagnetskog zračenja. Prema ICNIRP-ovom najnovijem istraživanju, **milimetarsko elektromagnetsko zračenje iznad 6 GHz (kakvo će koristiti 5G mreža) ima štetne učinke na tijelo već nakon samo 6 minuta izloženosti, a kod djece možda i manje.** Na temelju te spoznaje, **nekoliko gradskih i općinskih vijeća u Velikoj Britaniji izglasalo je zabranu 5G baznih stanica na javnim površinama.**

Naše spoznaje o štetnosti uvođenja 5G mreže temelje se i na podacima neposredno dobivenima iz orijentacijskog istraživanja, koje su naši stručni suradnici proveli za potrebe vlastite informiranosti uz prisutnost predstavnika inicijative. 25. kolovoza je uz pomoć certificiranih uređaja provedeno mjerenje razina elektromagnetskog zračenja na nekoliko lokacija u urbanom području Samobora. Osim što je ustanovljena očekivana korelacija između blizine repetitora i razine EMF-a, izveden je sljedeći zaključak - **razine zračenja na lokacijama baznih stanica u Samoboru su znatno više od preporuka međunarodnih strukovnih organizacija.** To posebno vrijedi za one lokacije, za koje je HAKOM objavio da se na njima provodi testiranje 5G mreže. Razine elektromagnetskog zračenja, koje su opisane u istraživanju, mogu predstavljati ozbiljan zdravstveni rizik. Za više informacija posjetite sljedeću poveznicu:

[https://zeljkoskrinjar.files.wordpress.com/2020/09/mjerenje\\_emp\\_samobor.pdf](https://zeljkoskrinjar.files.wordpress.com/2020/09/mjerenje_emp_samobor.pdf)

Slijedom ovih spoznaja, Grad Samobor može provesti i službeno testiranje razina elektromagnetskog zračenja na gradskom području te se pozvati na **princip dovoljnosti**, budući da pojačanje elektromagnetskog spektra nije potrebno niti poželjno.

Želimo naglasiti da je donošenje odluke o moratoriju na 5G mrežu zakonski utemeljeno i provodljivo. Takva odluka je u skladu s Ustavom RH, Zakonom o zaštiti okoliša, Zakonom o pravu na pristup informacijama, Aarhuškom konvencijom, Nürnberškim kodeksom te pravnim doktrinama o dovoljnosti i predostrožnosti. Osim pojedinih akata i akcijskih planova Vlade RH koji predviđaju implementaciju, **ne postoji zakonska obveza gradova i općina na bezrezervno prihvaćanje uvođenja 5G tehnologije**. Akcijski planovi EU kojima se predviđa pokrivenost 5G mrežom nisu uredbi, što znači da se ne može očekivati da se provode kao zakoni nacionalnih država.

Iz perspektive informiranosti i uključenosti javnosti, građani su u pravilu obaviješteni o dolasku 5G mreže **uoči ili nakon provedenih testiranja**, a jedinice lokalne samouprave se u uređenje ovog pitanja uključuju retrogradno. Takvom razvoju događaja imali smo priliku svjedočiti i u Samoboru, što smatramo dodatnim argumentom za zaustavljanje široke distribucije 5G mreže u našem gradu. Ovom prilikom bismo željeli podsjetiti na izjavu dogradonačelnika, g. Željka Staneca, u Tribini gradonačelnika Radio Samobora od 18. lipnja, kojom tvrdi da "...Samobor apsolutno nitko nije pitao o dozvoli ili o zabrani uvođenja 5G mreže". Takva praksa je nedopustiva zbog građana Samobora, no i zbog činjenice da HT u suradnji s Gradom Samoborom provodi projekt razvoja širokopojasnog pristupa te je bio dužan upoznati gradsku upravu s nadogradnjom mreže.

Pozdravljamo i pohvaljujemo nastojanje Gradskog vijeća da se organizacijom javne tribine samoborsku javnost upozna s okolnostima uvođenja 5G mreže. Međutim, stajališta smo da je za informiranu odluku potrebno saslušati mjerodavne stručnjake, koji ne govore samo o benefitima već i o štetnostima 5G mreže iz zdravstvenog, sigurnosnog, pravnog i društvenog aspekta. Ukoliko takvi gosti-predavači nisu pozvani ovom prilikom, **predlažemo Gradskom vijeću Grada Samobora da organizira predavanje na tu temu**.

Nadamo se da smo adekvatno razložili sve aspekte ove problematike i očekujemo da će se u Vašoj odluci ogledati zajednički doprinos sigurnosti Samobora kao mjesta za život.

**Na kraju molimo Gradsko vijeće, gradsku upravu i urudžbeni zapisnik da se naš dopis uvrsti u materijale za nadolazeću sjednicu kao dopuna ranije upućenog prijedloga.**

Zahvaljujemo na pažnji te Vas srdačno pozdravljamo.

U ime inicijative Samobor bez 5G,

\_\_\_\_\_, \_\_\_\_\_, \_\_\_\_\_

U Samoboru, 16.9.2020.

#### Prilozi:

- Potpisi peticije Uvođenje moratorija na 5g mrežu u Samoboru i okolici na [www.peticija24.com](http://www.peticija24.com)

#### Izvori:

1. News4Trafford. *Latest ICNIRP guidelines sends 5G shockwaves into councils up and down the UK*, 7.8.2020. <https://news4trafford.co.uk/2020/07/08/latest-icnirp-guidelines-sends-5g-shockwaves-into-councils-up-and-down-the-uk/>
2. Blog ZA ZDRAVLJE. *Mjerenje gustoće snage elektromagnetskih polja na pojedinim lokacijama u gradu Samoboru*. 16.9.2020. <https://zeljkoskrinjar.wordpress.com/2020/09/16/mjerenje-em-polja-u-samoboru/>
3. Radio Samobor. Emisije: Tribina Gradonačelnika, 18.6.2020. <http://www.radiosamobor.hr/2020/06/18/tribinu-obiljezila-pitanja-gradana-o-5g-tehnologiji-komunalnim-aktivnostima-i-javnom-prijevozu/>
4. Grad Sveta Nedjelja. Ustroj Grada – Gradsko vijeće - Materijali: 28. redovna sjednica Gradskog vijeća. 15.9.2020. <https://grad-svetanedelja.hr/wp-content/uploads/2020/01/28.-redovna-sjednica-Gradskog-vijeća.zip>
5. HUZEZ. EU potvrdila da zemlje članice nisu obavezne uvoditi 5G: Odgovor grada Osijeka je neistina. 30.3.2020. <https://www.huzez.hr/home/vazne-vijesti/eu-potvrdila-da-zemlje-clanice-nisu-obavezne-uvoditi-5g>
6. European Parliament. Parliamentary questions. Answer given by Mr Breton on behalf of the European Commission; Question reference: P-000873/2020. 17.3.2020. [https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/P-9-2020-000873-ASW\\_EN.html](https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/P-9-2020-000873-ASW_EN.html)